浙江省2003年7月高等教育自学考试

经济学(二)试题

课程代码：00889

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共20分)

1.在日常经济生活中，人们必须做出选择，是因为(     )。

  A.政府规定要求做出选择           B.资源是稀缺的

  C.经济变量是相关的               D.人类的欲望是无限的

2.替代品价格上升一般会导致(     )。

  A.需求曲线右移               B.需求曲线左移

  C.需求量沿着需求曲线减少     D.需求量沿着需求曲线增加

3.即使厂商不生产也必须支付的成本为(     )。

  A.边际成本           B.不变成本

  C.平均成本           D.可变成本

4.完全竞争的企业不能控制(     )。

  A.产量               B.成本

  C.投入品的使用       D.价格

5.介于完全垄断和完全竞争之间的市场结构统称为(     )。

  A.竞争               B.垄断竞争

  C.不完全竞争         D.垄断

6.政府提供的物品(     )。

  A.一定是公共物品           B.不都是公共物品

  C.大部分是公共物品         D.少部分是公共物品

7.实际GDP等于(     )。

  A.价格水平除以名义GDP           B.名义GDP除以价格水平

  C.价格水平乘以名义GDP           D.实际GNP

8.菲利普斯曲线(     )。

  A.具有负的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会上升

  B.具有负的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会下降

  C.具有正的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会下降

  D.具有正的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会上升

9.以下哪个选项不是重要的宏观经济目标?(     )

  A.价格稳定           B.完全竞争

  C.充分就业           D.经济增长

10.以下哪一部分不属于总支出的组成部分(     )。

  A.消费           B.储蓄

  C.投资           D.净出口
11.当利率降得很低时，人们购买债券的风险将会(     )。

  A.变得很大                      B.变得很小

  C.可能很小，也可能很大          D.不发生变化

12.关税是(     )。

  A.对出口品所征的税           B.对出口品的补贴

  C.对进口品的补贴             D.对进口品所征的税

13.国际收支失衡意味着(     )。

  A.国际收支平衡表的借方、贷方余额不等

  B.经常帐户与资本帐户的余额不等

  C.资本流入也流出额不等

  D.商品、劳务的进口出口额不等

14.当一个企业的所有者把一项给定工作的责任委派给另一个人时，他是在(     )。

  A.解决委托人—代理人问题    B.选择

  C.监督                      D.授权

15.通常认为紧缩货币的政策是(     )。

  A.提高贴现率           B.增加货币供给

  C.降低法定准备率       D.购买政府债券

16.在简单的凯恩斯模型中，乘数的重要性依赖于(     )。

  A.投资函数的斜率           B.消费函数的斜率

  C.实际利率                 D.实际货币供给的增加

17.厂商的收入和中间产品成本支出之间的差额被称为(     )。

  A.净销售             B.利润

  C.实际产出           D.增加的价值

18.下列哪一点不是绝对命令经济的特点(     )。

  A.缺乏市场               B.存在能配置资源的私人所有者

  C.政府决定生产什么       D.有一强大的中央政府

19.市场需求曲线通常是指(     )。

  A.市场上所有最大购买者需求曲线之和

  B.政府对某种商品的需求

  C.与横轴平行的曲线

  D.市场上所有个人需求曲线的总和

20.对经营者而言，下面哪个投入最可能是一个企业的不变成本(     )。

  A.电费               B.保险费

  C.办公设备           D.工资支付

二、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共16分)

21.通货膨胀的成因有多种，包括(         )。

  A.成本推动                      B.需求拉动

  C.经济结构因素的变动            D.政府的紧缩性经济政策

  E.货币发行量减少

22.房租管制(         )。

  A.导致出租房屋短缺           B.长期而言会导致更严重的短缺

  C.导致出租房屋过剩           D.房屋租金下降

  E.房屋租金上升

23.短期中，下列哪些项目属于固定成本(         )。

  A.利息支付           B.财产税

  C.折旧               D.生产工人的工资

  E.火灾保险费

24.经济增长的源泉是(         )。

  A.资本           B.劳动

  C.土地           D.技术进步

  E.人力资本

25.产生货币需求的主要动机有(         )。

  A.投机动机           B.交易动机

  C.预防动机           D.储蓄动机

  E.消费动机

26.下列哪些说法是正确的(         )。

  A.边际消费倾向越高，投资乘数越大

  B.边际消费倾向越高，投资乘数越小

  C.边际储蓄倾向越高，投资乘数越大

  D.边际储蓄倾向越高，投资乘数越小

  E.边际消费倾向与边际储蓄倾向之和为1

27.完全竞争的市场是指交易的商品是同质的(         )。

  A.市场参与者只能接受价格，不能影响价格

  B.市场参与者的购销量只占整个市场交易量的极小一部分

  C.信息是充分的

  D.信息不对称

  E.市场参与者能控制价格

28.经济处于衰退时期，政府的财政，货币政策应采取(         )。

  A.提高准备金比率           B.降低准备金比率

  C.减税                     D.赤字财政政策

  E.增税

三、名词解释(每小题3分，共12分)

29.经济模型

30.出口导向战略

31.均衡价格

32.纵向兼并
四、计算题(共7分)

33.假设两部门经济中社会储蓄函数为S=-1000+0.25Y，问如果投资从300增加到500时，均衡收入增加了多少?

五、简答题(每小题7分，共21分)

34.决定需求价格弹性的因素有哪些?

35.用图形表示短期平均成本曲线的形状，同时说明呈此形状的原因。

36.简述“萨伊定律”的核心思想及其内涵。

六、论述题(每小题12分，共24分)

37.等产量曲线的特征是什么?为什么等产量曲线具有如此特征?

38.试论在经济膨胀时期应采取怎样的宏观经济政策。
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